

走向我们的小康生活

海口龙华区利用闲置地打造动漫主题街区，预计9月中下旬完工

美环境不留“余地” 惠民生不遗余力

■ 本报记者 郭萃 特约记者 刘伟
实习生 陈卓

上下两层、造型别致，近日，一个利用黄色铁皮集装箱打造的建筑出现在海口市龙华区海秀路侨中里的一处空地上，吸引了过往市民的目光。

“这是正在施工打造的‘侨中里24小时动漫主题街区’，还有20天左右就可以完工了，完工后将为市民游客增加一个‘网红打卡地’。”8月29日上午，海口市龙华区城市投资控股有限公司项目经理李亚林告诉海南日报记者，利用集装箱打造的建筑，是该街区的一大亮点所在。

居住在附近的市民郑夕说，别看如今这块空地干净整洁，就在两个月前，这里还是荒草丛生、建筑垃圾堆积的“脏乱差”之地。

原来，海秀快速路竣工后，侨中里周边高架桥下的地块成为闲置地，总面积7000多平方米。因征收拆迁和施工，这里部分区域黄土裸露、荒草丛生、建筑垃圾乱堆放，且有不少车辆乱停放在，加上靠近一条城市水体，久而久之就成为一处“糟心地”。

龙华区大同街道办副主任卢裕强介绍，虽然辖区街道和环卫部门经常安排整治清理，但因这块闲置地高低不平、黄土裸露等问题长期存在，

“脏乱差”始终难以根治。

这一问题该如何解决？随着海口市“四爱”卫生健康大行动的深入推进，为了逐个消除此类“脏乱差”问题点位，今年6月，龙华区对该处空闲地进行整治改造，并邀请了知名设计团队对现场进行勘察设计，最终决定因地制宜建设一处“侨中里24小时动漫主题街区”。

“之所以考虑在这里建设一处动漫主题街区，主要是考虑到动漫主题街区在海口是个空白，可以丰富海口休闲娱乐业态。同时，动漫主题有很休闲娱乐性，能极大服务周边群众。”卢裕强说道，由于高架桥高度限

制，桥下不能新建固定永久建筑物，因此主题街区未来的主要设施设备将全部采用集装箱设计，通过喷绘等方式，将集装箱打造成为富有动漫元素的空间。

崭新高大的路灯、宽阔干净的路面、整齐有序的停车位……记者在施工现场看到，10余名工人正在热火朝天地施工，有的正在安装路灯、有的在铺设电线，有的正吊装集装箱。施工现场也汇集了不少前来“踩点”的周边群众。

李亚林说道，目前工程建设已经完成整体施工的80%左右，比如路面硬化和绿化已经基本全部完工，有50多个车位的便民停车场已经修建

好，入口处的形象打造也正在进行中，预计还有20天就可以完工。

“后续我们还会再加入一些时尚的先锋设计，比如放入一些可以拍照打卡的物件和陈设，并将引入一些商户展示、售卖动漫产品，同时也将引入奶茶、小吃、时尚餐饮等业态，为市民游客打造集餐饮、观光、消费于一体的‘网红打卡地’。”李亚林说。

周边居民对这里未来的变化也充满期待。“这里施工已经一段时间了，我有空散步的时候都来看看，进展非常快，希望动漫主题街区能赋予这里新活力。”郑夕说。

(本报海口8月29日讯)

白沙开展割胶技能竞赛，加快高技能人才培养
培育割胶能手 助力胶农增收

激发脱贫内生动力

本报牙叉8月29日电(记者曾毓慧 特约记者吴峰)8月27日至28日在白沙黎族自治县牙叉镇电子商务产业园，以“竞技白沙 胶友天下”为主题的白沙割胶技能竞赛开赛，来自该县各乡镇的百余名割胶能手轮番上场，大展身手。

经过2天的激烈角逐，来自阜龙乡的王仕良和打安镇的陆圣霞分别获得电动胶刀和传统胶刀技能竞赛一等奖。

“我已经割胶20多年了，家中现

有2000多株橡胶。我觉得电动胶刀与传统胶刀的区别就是，电动割胶刀使用过程中，只要掌握了技巧，走起来割胶很顺手。”电动胶刀技能竞赛一等奖获得者王仕良赛后分享了自己的割胶感悟。

今年以来，白沙有关部门统一采购了4000余把电动胶刀，分批次赠给各乡镇胶农使用并组织操作培训。中国热带农业科学院橡胶所也在白沙持续扩大电动胶刀的普及范围，帮助更多胶农提高割胶

效率。

白沙脱贫攻坚指挥部有关负责人介绍，目前白沙全县橡胶种植面积已达104.7万亩，涉及2.3万户胶农，其中建档立卡贫困户为10063户，橡胶产业已成为白沙最大的产业，也是当地打赢脱贫攻坚战的支柱产业。举办此次活动旨在培育一批割胶能手，加快白沙高技能人才培养，提高白沙天然橡胶割胶技术整体水平，帮助胶农增收致富。

→8月27日，在白沙割胶技能竞赛中，选手用电动胶刀比赛。

本报记者 袁琛 摄

儋州：
生活垃圾焚烧发电厂
进入调试阶段

8月28日，儋州市生活垃圾焚烧发电厂总体工程建成并已进入调试阶段。

据了解，该项目占地面积130亩，设计规模为1500吨/天，总投资6.407亿元。预计项目投产后年处理生活垃圾36.5万吨，年发电量1.299亿度，每年可提供绿色上网电量1.091亿度。服务范围覆盖儋州、洋浦、白沙和临高六个乡镇的生活垃圾无害化处理。

特约记者 吴文生 摄



关注2020海报集团金秋车展

首届金秋车展抖音短视频大赛开赛
观众最高可获2688元奖金

参赛方式

上传参赛作品抖音APP

在标题栏输入“#海报集团金秋车展”并@“海南日报大海之南”抖音账号

本报海口8月29日讯(记者王培琳 实习生李秋萩)海南日报记者8月29日从海报集团金秋车展组委会获悉，今年，车展首次举行抖音短视频大赛，8月27日起已开始接受投稿，参赛

赛者最高可获得2688元的奖金。

此次参赛作品可围绕“金秋车展”、用车感受、推荐车型等方面，展示自己与车的故事，体现市民的幸福生活。

按照大赛要求，参赛作品的视频



各参赛作者需在9月18日23时59分前将作品截图(作品点赞量及播放量截图)、姓名、电话、抖音ID发送至官方邮箱344505652@qq.com

制图 杨薇

分辨率不低于1080*720(竖屏或者横屏)，时长在10秒至60秒，画面要清晰连贯。参赛作品必须为原创，内容须紧紧围绕大赛主题创作，与车元素无关的作品原则上不参与评选。

提示

在奖项设置方面，观众类一等奖1名，奖励人民币2688元；二等奖2名，奖励人民币1688元；三等奖3名，奖励人民币666元。车商类一等奖2名，奖励门票100张；二等奖3名，奖励门票

80张；三等奖5名，奖励门票60张。点赞数从最高顺位排序，根据名次获得相应奖项。其中一等奖至少超过10000点赞数；二等奖至少超过5000点赞数；三等奖至少超过2000点赞数。

本报记者 王培琳 实习生 李秋萩

金秋车展东风日产全系大优惠
2021款车型搭载了2.0超智联车联网系统；针对网约车司机推出特惠

不一样的惊喜。

“东风日产车好，关键是发动机好”这句广告语颇受关注。对此，杨嘉伟表示，东风日产致力于以最先进的技术为消费者提供高品质的产品，东风日产兼顾品质与技术，为车主打造“舒适、省钱、省心”的车。同时，日产以“第二个家”的理念配备温馨舒适的车辆内饰，比如轩逸的“零重力座椅”，天籁的“移动大沙发”，楼兰的高级boss音响，让舒适性无处不在。

“本次的新车上市车型有骐达、14代轩逸、奇骏、逍客、楼兰、劲客等，最大亮点就是所搭载的超智联2.0车联网系统。”杨嘉伟介绍，超智联2.0是东风日产今年7月推出的全新一代车联网系统，拥有60项功能：可通过日产智联手机APP远程控制空调、座椅及方向盘加热和行车记录仪；唤醒语音控制功能后，即可直接说出指令，控制空调、AVM全景智能监控、行车记录仪、导航等；可在车内实现微信/支付宝/银联

在线支付，轻松绑定第三方APP账号，人不离车就能实现移动支付、智慧加油等12项功能；远程监测车辆安全，电子围栏、被盗追踪、入侵提醒、车况诊断等8项功能，随时掌握车辆安全；爱奇艺在线视频、酷我音乐、网络电台应有尽有，随时娱乐随时玩。此外，2021款逍客配备了同级独有的ProPILOT超智驾L2级自动驾驶辅助，技术实力领跑同级。此外，东风日产和启辰旗下共有4款新能源车型，日产的轩逸纯电、启辰的D60纯电、T60纯电和E30纯电，覆盖了小型轿车、中型轿车、SUV等多种车型。

“今年是东风日产参与金秋车展的第14年，往年的优秀成绩和近期车市良好势头让东风日产对此次车展怀有很大期待，希望实现大丰收。”杨嘉伟说，2021款车型加配不加价，金秋车展上的优惠将超乎想象，并且对于网约车司机有特惠，千万别错过。

(本报海口8月29日讯)

关注中招

海南中招第二批
部分投档分数线划定

本报海口8月29日讯(记者陈蔚林 特约记者高春燕)8月29日，2020年海南省中招第二批部分投档分数线划定。

其中，北京师范大学海口附属学校分数线为705分，文昌市华侨中学分数线为667分，琼海市嘉积第二中学分数线为605分，海南省农垦加来高级中学分数线为505分，湖南师范大学附属定安中学分数线为583分，昌江中学汉族生分数线为565分，少数民族生分数线为476分。

其他学校分数线可登录省考试局网站查看。

海南高中阶段学校
第一批第二段录取名单公布

本报海口8月29日讯(记者陈蔚林 特约记者高春燕)8月29日，省中招办公布了2020年海南省高中阶段学校第一批第二段录取名单。该批次学校包括海南中学、海南省国兴中学、海南师范大学附属中学等。

具体录取名单可登录省考试局网站查看。

三亚10月1日起
施行餐厨垃圾管理新规定
违规最高罚款100万元

本报三亚8月29日电(见习记者李梦楠 记者李艳玲)日前，《三亚市餐厨垃圾管理规定》(以下简称《规定》)审议通过。三亚将从10月1日起施行新规定，违反该规定最高可罚100万。

《规定》要求，餐厨垃圾产生者应当使用符合标准的餐厨垃圾专用收集容器；按照有关规定安装油水分离设施；保持收集容器、设施完好、封闭、整洁；每日按时在约定的或者指定的接收点分类交付餐厨垃圾；将餐厨垃圾交由取得服务许可证的餐厨垃圾收运服务企业收运。

《规定》指出，在餐厨垃圾产生、收运、处置过程中禁止未取得服务许可证擅自收运、处置餐厨垃圾；禁止随意倾倒、抛撒、堆放餐厨垃圾；禁止在运输过程中沿途丢弃、遗漏餐厨垃圾；禁止畜禽养殖场、养殖小区利用未经无害化处理的餐厨垃圾饲喂畜禽；禁止将餐厨垃圾及其加工物用于食品生产加工。

“新规实施后，将有助于推动单位和个人积极参与绿色生活行动，养成文明、健康、环保的生活方式，从源头减少餐厨垃圾的产生量。同时鼓励、支持开展对餐厨垃圾处理的科学的研究和工艺改良，促进餐厨垃圾的资源化利用和无害化处理。”三亚市政府有关负责人表示。

开展“四爱”卫生健康大行动
推进“四爱”大行动，整治卫生死角
乐东开展周六大扫除

本报8月29日电(记者李艳玲 见习记者李梦楠)8月29日上午，在乐东黎族自治县抱由镇东坊安置区，该县四套班子成员、行政机关负责人、志愿者等人员手持扫帚、簸箕，热火朝天进行大扫除。从当天起，乐东将在全县开展“爱国、爱海南、爱家乡、爱家庭”卫生健康大行动周六大扫除活动，强力整治卫生死角，补全环境卫生短板，持续优化城乡人居环境与投资发展环境。

相比以往，乐东此次开展的周六大扫除活动以清理卫生死角为重点，集中力量消除“脏、乱、差”问题，营造干净整洁的环境。该县把县域划分为7个区域，每个区域由县委、县政府、县人大、县政协主要领导带头，行政相关部门负责人、志愿者等共同加入，确保“四爱”活动形成声势、形成常态、抓出成效。

据介绍，乐东将通过周六大扫除工作，全面清理县城、镇墟、农村(社区)、农场居、城乡结合部等处的生产生活垃圾、建筑垃圾；全面整治农贸市场、建筑工地、住宅小区、校园内外、河道水体等环境卫生；全面整顿乱丢乱倒、乱贴乱画、乱拉乱挂、乱搭乱建、乱堆乱放、乱排污水等不文明行为。

垃圾分类 文明先行

省环境地质勘查院开展
垃圾分类宣传

本报三亚8月29日电(记者陈雪怡 特约记者黎大辉 通讯员朱青美)“生活垃圾主要分为四类：有害垃圾、可回收垃圾、厨余垃圾、其他垃圾；大骨头、玉米棒、一次性餐具、包装袋等属于其他垃圾，不是厨余垃圾，投放要注意，这是垃圾分类常遇到的误区之一……”8月28日，省地质局局属单位——省环境地质勘查院全体党员参加垃圾分类知识专题讲座，这是该院党支部组织开展“党员先锋我先行 垃圾分类筑文明”主题党日活动的重要内容之一。

听完专题讲座，省环境地质勘查院全体党员前往单位职工食堂，分成多个小组参与模拟垃圾分类体验，并通过飞行棋游戏方式，进一步直观生动地了解垃圾分类知识的掌握。随后，该院32名党员在32份《垃圾分类承诺书》上签名，表示将以此为契机，争当垃圾分类的引领者、推动者、践行者，争创垃圾分类示范家庭。

当天的室内活动结束后，省环境地质勘查院党员志愿者还走到三亚市河西路人流密集路口，设立垃圾分类宣传活动。